



建设“不减速” 生产“不断档”

福州在抓好疫情防控的同时，积极推进当前和年末经济工作，力争将疫情带来的影响降到最低

战疫

N海都记者 陈晋
马俊杰 文/图

11月6日，福州市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，通报有关情况。11月5日，福州市新增本土确诊病例1例，新增本土无症状感染者38例，解除隔离本土无症状感染者3例。目前，全市划定高风险区179个，中风险区168个。

记者了解到，福州在抓好疫情防控的同时，积极推进当前和年末经济工作。目前，除风险区内个别重点项目外，绝大多数重点项目实现不停工不停产。

开展孕产妇和新生儿摸排 开辟就医绿色通道

根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和专家指导意见，截至目前，福州已解除中风险区19个，同时，已有20名无症状感染者解除隔离，5名确诊患者治愈出院。此外，开展孕产妇和新生儿摸排行动，制定个性化的救治方案，开辟就医绿色通道，提供服务保障。

近期，福州在部分县区有序开展区域核酸检测工作，根据辖区地理分布、人

口密度等特点，设置便民核酸采样点。请广大市民朋友全力支持配合，按时参加核酸检测。有特殊困难无法出门的，可及时向所在社区、村居报告，工作人员将及时安排上门采样。请大家在排队采样的过程中，严格个人防护，服从现场志愿者和管理人员安排，保持至少1米的距离，避免聚集和相互交谈，有序排队，确保安全。

推动项目建设不停工 企业生产不停步

目前，福州在抓好疫情防控的同时，积极推进当前和年末经济工作。

一是项目建设“不减速”。深入推进“项目攻坚落实年”专项行动，按照“快准严实细”的要求，指导在建项目做好疫情防控，坚持执行“两点一线”闭环管理，牢牢守住疫情防控底线。鼓励项目业主用好施工黄金期，全力推进项目建设。目前，除风险区内个别重点项目外，绝大多数重点项目实现不停工不停产。240项省重点项目有序推进，10月份单月完成投资109.2亿元，1—10月累计完成投资

1111.4亿元，超序时进度19.9个百分点。项目建设有力带动投资增长，继续对全市经济起到关键支撑作用。

二是企业生产“不断档”。福州加快推动疫情防控、金融信贷、降低企业成本等方面27条具体支持措施落地，加大对受疫情影响的制造业、服务业企业特别是中小微企业的帮扶力度。疫情发生后，福州持续开展“千名干部进千企”专项行动，建立健全“防疫情稳增长”挂钩服务等工作机制，协调解决企业的具体经营困难，让企业吃下“定心丸”。

运油-20、歼-16、攻击-2无人机首次振翅中国航展

A02

我国“国际湿地城市” 数量全球第一

A07

龙龙铁路 上杭北站封顶

超市内产品品种丰富，数量充足



□现场

“菜篮子”稳定 蔬果价格回落



□链接

线上购物便捷 配送高效安全

线下商超供应充足，而部分封控小区居民通过线上购物，配送平台的物资供应和配送保障又如何？

美团优选福建地区相关负责人表示，作为重点保供企业，美团优选成立了专项工作组，联合平台商家保障供给，目前储备的商品以居民日常高频需求品类为主，包括生鲜果蔬、肉禽蛋

奶、米面粮油、酒水乳饮以及冷冻食品等。

不同于传统线下渠道，美团优选采用集约的批量分拣、装运、配送方式，通过城市中心仓、区域网格站、社区自提点三级配送模式，确保人员不聚集的同时实现高效履约。同时在冷链运输环节严格执行相关防疫要求，按照“无接触配送”标准进行服

务，实现安全保供。

饿了么福州业务负责人告诉记者，在民生物资保障方面，饿了么“全能超市”服务已覆盖福州主城区，通过“半日达”配送服务，为居民提供更快捷的生活服务。用户通过饿了么App底部的入口，即可进入“全能超市”选购物资，最快半日即可送达。

“这段时间我们增加了

心每斤2.39元，天津白每斤2.58元，上海青每斤2.59元，较上周回落10%~20%。在沃尔玛超市，白萝卜、大白菜、土豆等每斤售价1~2元不等，价格也和平时差不多。

据海峡蔬菜批发市场相关负责人林先生介绍，这几日，蔬菜每天供应量在1700吨左右，较10月28日前后高峰期每日2500吨的供应量已回落约30%，“价格上也是比较稳定的，部分的蔬菜价格下降了10%”。

记者在永辉超市(公园道一号店)看到，超市内的蔬菜、水果种类繁多，白菜价格为每斤3.99元，菜

果蔬菜、粮油米面、个护母婴、酒水饮料等多种民生物资商品的备货，可保障市民居家期间物资充足。”饿了么福州业务负责人说，在配送上，商品采取了入库检测消杀、库内安全生产、无接触库内交接、出库运输交接和无接触配送等各个流程的防疫操作，可以保证物资的全链路配送安全。